

## 开花店,办插花培训学校

# 80后农家女子成了“花仙子”



在市中区解放北路老市政府宿舍附近,经常能看到有人抱着一束束的插花作品,从沿街的一栋楼中走出。那简洁明快的插花透着清新和禅意,给人以美感。原来,这附近有所插花艺术培训学校,这些人都是学员,而学校的

主讲老师就是“80后”的郭海侠,一位被人们称为“花仙子”的农家女子。

该校位于沿街楼的二楼,从昏暗的走廊穿过,豁然开朗处的天井里随意摆放着几株石榴树干。上得楼来,走廊处同样有干

透的树干和蔓藤,或组合或呼应,在不经意中使来访者感受到浓浓的艺术气息。室内满是花香,案几上、墙角处,堆满了各种鲜花,记者来到这里时,郭海侠正在指导十几名学员进行插花创作。

“从2005年开始,我与妹妹郭方圆一起创业开花店。最多的时候曾经在市内开了三家鲜花店,生意一直不错,但经历过的艰辛可以说是一言难尽。”谈及最初的创业,郭海侠说,她上学时学的是经济管理专业,和艺术没有任何的关系,但姐妹俩打小在峰城区底阁镇农村长大,对田野中的花草草草颇为熟悉,喜欢花草的她们,期待着长大后能像花儿一样美丽。没想到后来她们竟然真的跟花草打了交道,并以此为职业,闯进了人间鲜花,给人们送去了美丽。

郭海侠说,当初开花店时她们都没有经验和技艺,便边干边学。趁着进货的功夫,她们到外

地的苗圃、花店学艺,看书、上网了解园艺知识,几经努力,终于能够独立工作。婚庆、宴会、商务活动、沙龙雅集、生日party等所需的各种鲜花定制或园艺工程,她们都能如期完成,并令客户满意。十几年来,这对姐妹花的名气在的花店行业里是越来越大,无论是技艺还是服务质量,两个从农村走出来的“花仙子”令同行们刮目相看。

去年底,参加过各种插花艺术高研培训,早已成为国家级花艺师、“东方自然风”花艺传人的郭海侠,决定创办我市的第一所插花艺术培训学校,并向民政部门递交了成立市插花协会的申请书。她说,“插花是一种独特的传统文化及艺术,中国的插花艺术有着三千多年的历史,中式插花以流畅的线条、和谐的色彩、简洁优雅的造型,呈现出简约、自然、空灵之美,和中国的文人精神。”她之所以放着挣钱的花店不开,而义无反顾的办起了培训学

校,就是让更多的人了解中国插花艺术,让插花走进每一个普通的家庭,装扮每个人的生活。为此她还主动联系学校,免费为中小學生上课,使插花艺术走进了学校课堂。

“目前插花学校有学员一百余名,来自不同的行业,其中不乏想自己创业的大学毕业生。通过学习插花艺术,不仅能获得视觉的享受,提高审美能力,弥补自然的缺憾,获得心灵的感悟和陶冶,更能激发人们求真、求善、求美的精神。”郭海侠说,随着人们生活水平的提高,目前插花艺术越来越受到人们的关注和欢迎,她很庆幸自己选择了花艺师作为职业,她会继续用巧手和鲜花装扮美好的生活……

(记者 孔浩文/图)



## 连根拔起

近日,在市中区西昌路与汇泉路十字路口西侧路南,一棵小树被连根拔起倒在地上,树叶虽绿但是已有枯萎的迹象,希望有关单位能够尽快把倒下的小树扶起来重新栽好。

(记者 李帅 摄)

## 孩子拒发传单无故被教练“罚”

家长:帮发传单既影响交通还有安全隐患

晚报讯(记者 张莉萍)“别的孩子这一堂课下来,有四五次的训练机会,而我的孩子却频繁被教练勒令在一旁‘观摩’,孩子只能乖乖地站在一边看着其他孩子训练。”最近,家住市中区富翔庄园的林女士碰到一件挺郁闷的事:孩子所学跆拳道费用一分没少,可道馆的做法却让孩子觉得自己和其他孩子被教练“区别对待”,孩子遭受“区别对待”的原因可能是孩子拒绝了老师让其发传单。

“妈妈,能不能给我换家道馆学习。”最近,孩子总在我跟前念叨,起初,我以为是孩子怕吃苦,不愿再练习跆拳道也就没太在意。可不承想昨天孩子闷闷不乐地再次向我提出更换道馆的要求,后经再三追问,孩子才一脸委屈地向我哭诉,上个月月末,道馆组织了一次外出宣传活动,要求孩子们外出散发传单,而当天气炎热,加之孩子身体不

适,就拒绝了这一要求,虽然当时教练表示出了明显的不悦,并未责骂孩子,可没想到,孩子接下来的学习却受到限制——往常一节课四五次的实际较量,变得越来越少,而最近两天,教练更是变本加厉,有两节课,孩子甚至没有上场展示身手的机会,多数时间只能呆呆地看着其他小伙伴进行对打。”10日,林女士对于女儿在道馆的遭遇甚是不满。

“即使孩子犯了错,教练也不能这样对待一个孩子,更何况女儿拒绝为其散发小广告,本身并没有错,身为教练员怎么能因为孩子拒绝散发广告就这样对待。”林女士对孩子教练的做法表示很不解,“女儿从小甚是乖巧,一到寒暑假期间,都会到道馆学习一段时间,一来打发时间、锻炼身体;二来,孩子也有了一技之长。说来也奇怪,从孩子进入小学以后,各式各样的兴趣班,都参加了个遍,但唯独跆拳道坚

持了下来,在市中区一道馆学习了四年的时间,因为搬家的缘故,今年暑假孩子不得不重新选择了一家新道馆进行学习,可学习了没多久,就发生了这样的事情。”林女士说。

“小孩子玩心重,缺乏安全意识,在街头散发小广告不仅会干扰车辆行驶,也影响了正常的道路交通秩序,还会威胁孩子的自身安全。”一市民说。说起辅导机构利用孩子散发小广告一事,不少市民表示,十分反感,而家住海河花园的杜女士就是其中一位:“曾经我就多次碰到过不少辅导班、夏令营等机构的工作人员带着孩子到街头散发广告,没有穿戴任何遮阳装备的孩子们手中拿着一沓厚厚的印有所在辅导班、夏令营的广告在车流中不时敲敲车窗玻璃,然后递上广告宣传页,每每看到这些孩子就不禁为其安全捏一把汗。”

## 情侣牵手骑车

### 不小心撞上路沿石受伤

晚报讯(记者 董艳)8月13日晚,高新区光明路上一男一女两位年轻人,从德仁路开始就牵着手骑电动自行车,男孩右手,女孩左手,原本还以为这两人只会维持一小会儿,可是一公里下去了,手依旧牵着,不过在到达高新区光明路高速路口附近时,两人因为前方视线受限,男孩一不小心撞在了路沿石上,导致男孩连同电动自行车一起摔倒。

“按照常理来说,电动自行车应该是右边加电,右手是不能放开车把的,可是当时我看到男孩左手掌握着车把,牵着女孩的手,女孩右手加电两人有说有笑地前行,原本我还以为小伙子的电动自行车没电了,直到小伙子摔倒,才知道原来不是我想的那样。”当天晚上在附近路段散步的刘先生说。

起初,发现小伙子和姑娘两人手牵手骑车的是刘先生的妻子,当时妻子还特意和刘先生说了一句,还略有些羡慕地称,小情侣还挺有情调。刘先生看到两位年轻人牵手骑车的情景后,第一时间就想到,可能是这小伙子的电动自行

车没电了才想出了这样一招。

可是不一会儿就听到电动自行车连人摔倒的声音,刘先生望向声音发出的方向,快步上前看到,刚才牵手前行的两位年轻人,小伙子已经摔在地上,女生虽然没有摔倒,但明显受到了惊吓。刘先生和妻子连忙上前扶起小伙,小伙起身后检查除了小腿出现了刮伤,胳膊蹭破点皮之外,没有其他伤情,小伙起身后不久就上前安慰女生,待两人冷静下来,刘先生和对方交谈才得知,刚才的一幕并不是小伙的电动自行车没电了,原来两人正处于热恋期,通过该路段的时候,因为车少路面较好,就牵起了手,原本以为这样不会有危险,可是在经过光线受限路段的时候,前方一个黑色的物体,姑娘一声大叫,以为是石头挡路,慌了神丢了男生的手,男生也被姑娘的大叫吓了一跳,惊慌之余就发生了电动自行车撞击在路沿石上的情况。“当时也是大意了,更是被女朋友的喊叫声吓了一跳,才会摔倒,以后再也不会做这样危险的事情了。”发生危险后,小伙说道。

一转眼少了三瓶饮料

## 男子竟带着俩孩子偷东西

晚报讯(记者 孔浩)近日,市中区齐村镇的崔先生骑着电动车到东湖公园送货时,一男子竟然趁他不注意,带着俩孩子偷了他车上的饮料。崔先生说,事情虽小,但这样的家长给孩子带来什么样的榜样啊!

崔先生开了一家小超市,平时都是骑着电动三轮车到处送货,货物散放在车斗中,一般没有少过。近日,崔先生像往常一样,拉着一车的日常用品及饮料等去东湖公园送货。正当崔先生忙着卸货,并与买家结账时,一转眼,却发现车斗中的一袋饮料,竟然被人撕开了一角,少了三瓶。

崔先生颇感诧异,来时可是自己装的车,饮料袋子好好的,咋一眨眼就少了三瓶呢。他赶紧四下观望,发现附近一

个五十多岁男子和两个十岁左右的男孩,每人手中都拿着一瓶与车上同品牌的饮料,正准备离开呢。

崔先生赶紧跑过去,质问中年男子饮料哪里来的,男子满脸通红,嘴中支支吾吾,赶紧将饮料交给了崔先生,那俩男孩见状,也将饮料还上。事后崔先生气愤地表示,他看到男子背着包,包里放着茶杯等物,俩孩子也是穿着整洁,不像是乞丐。如果爷仨是乞丐,或者真是渴极了,没有钱买饮料,说一声他肯定不会收分文的奉上。但这种不声不响,趁着他不注意,竟然偷拿饮料的做法实在是令他感到生气。特别令他担忧的是,男子竟然带着俩孩子一块偷,这对孩子是一种什么影响?这样的榜样会带来什么样的后果啊!